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Αναφορά: 802/21-12-2022 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 802/21-12-2022 Αναφοράς που κατέθεσαν  στη Βουλή των 

Ελλήνων οι βουλευτές κ.κ. Σ. Βαρδάκης, Εμμ. Θραψανιώτης, Χαρ. Μαμουλάκης και Π. Πολάκης,  

με θέμα: «Επιλογή, κατάρτιση και επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή 

Δικαστικών Λειτουργών-Τροποποιήσεις στον ν. 4871/2021»  και του επ’ αυτής                                

-από 07 Δεκεμβρίου 2022- ψηφίσματος στήριξης του Περιφερειακού Συμβουλίου Κρήτης της 

διαμαρτυρίας των δικαστικών υπαλλήλων Ηρακλείου, θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:  

 

1. Με τον υπ’ αριθ. 5001/2022 (Α΄227), προσφάτως ψηφισθέντα, νόμο, με τίτλο:  “Επιλογή, 

κατάρτιση και επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών 

Λειτουργών”, πρωτοβουλίας του Υπουργείου Δικαιοσύνης, έκλεισε ένας μεγάλος κύκλος 

μεταρρυθμίσεων που επιτελέστηκε από το Υπουργείο μας.  

Με τις διατάξεις του ως άνω νόμου συστήνεται για πρώτη φορά κατεύθυνση δικαστικών 

υπαλλήλων στην Εθνική Σχολή Δικαστικών Λειτουργών (ΕΣΔι) που αφορά τον κλάδο των 

Γραμματέων όλων των κατηγοριών (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ). Ειδικότερα ρυθμίζεται ο τρόπος επιλογής και η 

διαδικασία εκπαίδευσης των επιλεγέντων, καθώς και η διαρκής επιμόρφωση των δικαστικών 

υπαλλήλων, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας και της ταχύτητας απονομής της 

Δικαιοσύνης. 

Συγκεκριμένα, καθιερώνεται η πρόσληψη των δικαστικών υπαλλήλων με εισαγωγικό 

διαγωνισμό στην ΕΣΔι που θα προκηρύσσεται κάθε έτος προκειμένου να καλυφθούν οι κενές 

θέσεις δικαστικών υπαλλήλων του κλάδου των Γραμματέων όλων των κατηγοριών (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ). 

Ο εισαγωγικός διαγωνισμός διενεργείται από επιτροπή που απαρτίζεται από τρεις ανώτατους 

δικαστικούς λειτουργούς, έναν δικαστικό υπάλληλο (Προϊστάμενο Διεύθυνσης Γραμματείας 

Εφετείου ή Διοικητικού Εφετείου), ένα μέλος ΔΕΠ και τρία μέλη του ΑΣΕΠ και περιλαμβάνει δύο 

(2) στάδια, γραπτό και προφορικό. 

Το πρώτο στάδιο , το οποίο διεξάγεται στη Θεσσαλονίκη, εντός του τρίτου δεκαημέρου του 

μηνός Ιουνίου, περιλαμβάνει γραπτή εξέταση, σε τρεις θεματικές ενότητες και ειδικότερα: α) θέμα 

γενικής παιδείας, β) θέμα σχετικό με την οργάνωση των Δικαστηρίων και των Εισαγγελιών και γ) 
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στοιχεία Δικαίου, ιδίως Συνταγματικού και Δικονομικού, με τη μορφή γραπτού δοκιμίου ή θεμάτων 

πολλαπλής επιλογής. Οι επιτυχόντες του πρώτου σταδίου συμμετέχουν στο δεύτερο στάδιο, το 

οποίο συνίσταται σε προφορική εξέταση. 

Οι επιτυχόντες εγγράφονται στην ΕΣΔι, ως δόκιμοι δικαστικοί υπάλληλοι και λαμβάνουν 

καθ’ όλη τη διάρκεια της φοίτησής τους αποδοχές ίσες με τις συνολικές αποδοχές του 

νεοδιοριζόμενου δοκίμου δικαστικού υπαλλήλου της κατηγορίας τους. Επίσης, προβλέπεται 

δικαίωμα για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και για δαπάνες μετακίνησης που γίνονται για 

εκπαιδευτικούς λόγους. Ο χρόνος φοίτησης στην ΕΣΔι προσμετράται στην μισθολογική και 

βαθμολογική εξέλιξη των δικαστικών υπαλλήλων. 

Η εκπαίδευση των δικαστικών υπαλλήλων στην ΕΣΔι περιλαμβάνει δύο (2) στάδια 

κατάρτισης. Το πρώτο στάδιο διαρκεί τρεις (3) μήνες, από 2 Ιανουαρίου έως 31 Μαρτίου. 

Περιλαμβάνει θεωρητική εκπαίδευση στις διδακτικές ενότητες που έχουν καθοριστεί από το 

Συμβούλιο Σπουδών της ΕΣΔι, εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Δικαστήρια και Εισαγγελίες και 

παρακολούθηση σεμιναρίων. Ολοκληρώνεται δε με γραπτές εξετάσεις που διενεργούνται από 

Τριμελή Επιτροπή που συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης. Οι επιτυχόντες του 

πρώτου σταδίου κατάρτισης περιλαμβάνονται, ανά κατηγορία, σε Πίνακα που αναρτάται στην 

ηλεκτρονική πλατφόρμα της Σχολής και συνεχίζουν στο δεύτερο στάδιο κατάρτισης, το οποίο 

διαρκεί τρεις (3) μήνες, από 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου. Το στάδιο αυτό περιλαμβάνει την 

πρακτική άσκηση των εκπαιδευόμενων σε διάφορες δικαστικές υπηρεσίες, ήτοι Πρωτοδικεία, 

Εισαγγελίες και Διοικητικά Πρωτοδικεία. Κατά το στάδιο αυτό οι εκπαιδευόμενοι εκτελούν, υπό 

την καθοδήγηση των εκπαιδευτών, ως άσκηση, όλες τις ενέργειες των γραμματέων των εν λόγω 

δικαστικών υπηρεσιών. Οι εκπαιδευτές του σταδίου αυτού βαθμολογούν τους εκπαιδευόμενους με 

ειδικά αιτιολογημένη κρίση, με βάση το ήθος και τη συμπεριφορά τους, την εργατικότητα και την 

επιμέλειά τους, τη συνεργασία τους με τους εκπαιδευτές, τους δικαστές και τους δικαστικούς 

υπαλλήλους και την ικανότητά τους στη διεκπεραίωση των εργασιών που τους ανατίθενται. Ο 

τελικός βαθμός αποφοίτησης προκύπτει από τον μέσο όρο των βαθμών των δύο σταδίων. Η Σχολή 

συντάσσει Πίνακα Αποφοίτησης ανά κατηγορία εκπαίδευσης με τη σειρά επιτυχίας των 

σπουδαστών. 

Παράλληλα, προβλέπεται η διαρκής επιμόρφωση των δικαστικών υπαλλήλων από την 

ΕΣΔι που αποσκοπεί αφενός στον εμπλουτισμό των γνώσεών τους και αφετέρου στη διαρκή 

ενημέρωσή τους σε κάθε συναφές με την άσκηση του έργου τους, θέμα. Η διεξαγωγή 

προγραμμάτων επιμόρφωσης πραγματοποιείται είτε στην έδρα της ΕΣΔι είτε διαδικτυακά. Επίσης, 

προβλέπεται ότι η ΕΣΔι. μπορεί να διοργανώσει, είτε αυτοτελώς είτε σε συνεργασία με 

αντίστοιχους δικαστικούς ή εκπαιδευτικούς φορείς των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

ειδικά προγράμματα κατάρτισης ή επιμόρφωσης για δικαστικούς υπαλλήλους που προέρχονται από 

τα κράτη αυτά ή από τρίτες χώρες έτσι ώστε, μεταξύ άλλων, να μεταφερθεί η τεχνογνωσία της 

εκπαίδευσης σε χώρες που δεν έχουν αντίστοιχη εμπειρία και να ενισχυθεί η θέση της Ελλάδας στο 

ευρωπαϊκό και διεθνές νομικό γίγνεσθαι. 

Στο νόμο προβλέπεται επίσης η εκπαίδευση του διδακτικού προσωπικού. Η διαδικασία 

αυτή, γνωστή και ως ΤοΤ - Training of the Trainers, συνιστά διεθνή εκπαιδευτική πρακτική που 

εφαρμόζεται σε πολλές χώρες όπως Αγγλία, Η.Π.Α., Γαλλία αλλά και σε διεθνείς οργανισμούς (για 

παράδειγμα το πρόγραμμα HELP του Συμβουλίου της Ευρώπης) και έχει ως σκοπό να συστήσει 

στους διδάσκοντες το περίγραμμα και τους όρους της μεθόδου διδασκαλίας, με σκοπό τη 

μεγιστοποίηση του εκπαιδευτικού αποτυπώματος στη διαδικασία εκπαίδευσης. 

Με τον ως άνω ψηφισθέντα νόμο εισάγονται τροποποιήσεις τόσο στον Κώδικα Δικαστικών 

Υπαλλήλων (ν. 4798/2021) όσο στον ν. 4765/2021 για τον εκσυγχρονισμό του συστήματος 

προσλήψεων στον δημόσιο τομέα και ενίσχυση του Ανώτατου Συμβουλίου Επιλογής Προσωπικού 

(ΑΣΕΠ), με σκοπό την εναρμόνιση τους με το κανονιστικό πλαίσιο της ΕΣΔι. 
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Θεσπίζονται μεταβατικές διατάξεις που αφορούν τόσο στον χρόνο διενέργειας των 

εξετάσεων με σκοπό την άμεση κάλυψη των κενών που υπάρχουν στις δικαστικές υπηρεσίες 

όσο και στον προϋπολογισμό της ΕΣΔι για το 2023. 

Το αίτημα της ΟΔΥΕ περί διεξαγωγής διαγωνισμού μέσω ΑΣΕΠ για την πρόσληψη 

δικαστικών υπαλλήλων δεν επιφέρει κανένα όφελος χρονικά ενώ, μέσω του ως άνω ψηφισθέντος 

πλέον νόμου του κράτους, δρομολογούνται διαδικασίες άμεσου διαγωνισμού, ο οποίος θα 

επαναληφθεί εντός του 2023 για τα κενά τα οποία θα δημιουργηθούν την επόμενη χρονιά και ο 

οποίος θα επαναλαμβάνεται κάθε Ιούνιο ούτως ώστε το δικαστικό μας σύστημα να μη στερείται 

των πολύτιμων υπηρεσιών των δικαστικών υπαλλήλων. Κατ’ αυτόν τον τρόπο θα 

προσλαμβάνονται δικαστικοί υπάλληλοι κατόπιν μιας διαφανούς διαδικασίας η οποία θα επενδύει 

και στην ποιοτική αναβάθμιση του προσωπικού που υπηρετεί στα δικαστήρια. Στόχος μας είναι να 

δημιουργήσουμε πέραν της ταχύτητας και της απαιτούμενης εγρήγορσης της δικαιοσύνης και ένα 

ποιοτικό σύστημα, με ποιοτικά εκπαιδευμένο προσωπικό σε όλα τα επίπεδα. 

 

2. Όσον αφορά τη στελέχωση των δικαστικών υπηρεσιών σας ενημερώνουμε ότι 

● Πετύχαμε, κατόπιν ενέργειών μας, να εγκριθεί η εκκίνηση  των διαδικασιών πλήρωσης: 

α) διακοσίων πενήντα (250) θέσεων δικαστικών υπαλλήλων διαφόρων ειδικοτήτων με τον 

Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 2022, (Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου 50/4-11-2021) 

και  

β) τριακοσίων είκοσι τεσσάρων (324) θέσεων δικαστικών υπαλλήλων διαφόρων ειδικοτήτων με 

τον Προγραμματισμό Προσλήψεων έτους 2023, (Πράξη του Υπουργικού Συμβουλίου 31/27-09-

2021).. 

Επιπροσθέτως, η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου επεξεργάζεται τη σύνταξη σχεδίων 

προκήρυξης για το διορισμό: α) εβδομήντα τριών (73) δοκίμων υπαλλήλων του Κλάδου ΠΕ 

Τεκμηρίωσης και Επικουρίας Δικαστικού Έργου για την κατεύθυνση της Διοικητικής Δικαιοσύνης 

και β) επτά (7) δοκίμων υπαλλήλων του κλάδου ΠΕ Δικαστικής Επικοινωνίας και Διεθνών 

Σχέσεων στον Τομέα των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων της χώρας και της Γενικής 

Επιτροπείας της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών Δικαστηρίων της χώρας καθώς και στον 

Τομέα του Συμβουλίου της Επικρατείας.  

●  Αναφορικά με το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η ολοκλήρωση των προσλήψεων που 

εκκρεμούσαν από παλαιότερες προκηρύξεις, σας γνωρίζουμε  τα εξής:  

Με τις προκηρύξεις 1K/2017, 2Κ2017 και 8Κ/2017 ζητήθηκε η πλήρωση θέσεων διαφόρων 

κλάδων δικαστικών υπαλλήλων για τις δικαστικές υπηρεσίες της χώρας ως ακολούθως: 

-με την προκήρυξη 1K/2017: τετρακοσίων τεσσάρων (404) θέσεων του κλάδου ΠΕ Γραμματέων 

-με την προκήρυξη 2Κ2017:       α) εξήντα εννέα (69) θέσεων του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής και  

                                                    β) εξήντα έξι (66) θέσεων του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής  

-με την προκήρυξη 8Κ/2017:      α) σαράντα δύο (42) θέσεων του κλάδου ΤΕ Γραμματέων 

                                                    β), εκατόν είκοσι τριών (123) του κλάδου ΔΕ Γραμματέων και  

                                                    γ) είκοσι μίας (21) του κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων  

Λαμβάνοντας υπόψη  ότι με νομοθετικές ρυθμίσεις πετύχαμε την επέκταση ισχύος των 

πινάκων διοριστέων ώστε να είναι δυνατή η κάλυψη κενών οργανικών θέσεων με επιλογή 

επιλαχόντων υποψηφίων, σας γνωρίζουμε τα παρακάτω:   

1Κ/2017: Από τους τετρακόσιους τέσσερις (404) επιτυχόντες υποψήφιους προς διορισμό στον 

κλάδο ΠΕ Γραμματέων διορίστηκαν (237) άτομα ενώ για τους εκατόν εξήντα επτά (167) που δεν 

αποδέχθηκαν το διορισμό τους ζητήθηκε από το ΑΣΕΠ και εγκρίθηκε η αναπλήρωσή τους. 

Ωστόσο, εξ αυτών μόνο εξήντα επτά (67) αποδέχθηκαν το διορισμό τους ενώ οι  εκατό (100) είτε 

υπέβαλαν υπεύθυνη δήλωση μη αποδοχής είτε δεν προσκόμισαν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.  
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2Κ/2017:  α) Από τους εξήντα εννέα (69) επιτυχόντες υποψήφιους προς διορισμό του κλάδου 

ΠΕ Πληροφορικής τριάντα τρεις (33) δεν αποδέχθηκαν το διορισμό τους β) Από τους επιτυχόντες 

υποψήφιους προς διορισμό του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής δεκαεννιά (19) δεν αποδέχθηκαν το 

διορισμό τους. Κατόπιν αιτήματός μας, το ΑΣΕΠ με τις υπ’ αριθμ. 219/15-03-2022 και 170/25-02-

2022  αποφάσεις του ενέκρινε αντίστοιχα την αναπλήρωση των ως άνω τριάντα τριών (33) ατόμων 

του κλάδου ΠΕ Πληροφορικής  και των δεκαεννιά (19) ατόμων του κλάδου ΤΕ Πληροφορικής που 

δεν αποδέχθηκαν το διορισμό τους. Κατά τον παρόντα χρόνο βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία 

διορισμού των επιλαχόντων υποψηφίων, δεδομένου ότι εκκρεμούν οι ανακοινώσεις διορισμού των 

διοριστέων. 

8Κ/2017:  α) Ο πίνακας των σαράντα δύο (42) διοριστέων του κλάδου ΤΕ Γραμματέων 

κυρώθηκε με τη με αριθμό 163/8-2-2019 (Γ΄ 22) απόφαση του Γ΄ Τμήματος ΑΣΕΠ. Με τις με 

αριθμό 87918οικ./19-12-2019 και 65418οικ./3-10-2019 αποφάσεις διορίστηκαν αρχικά  τριάντα 

δύο (32) άτομα. Κατόπιν αιτήματος αναπλήρωσης, με τη με αρ. πρωτ. 10339/2-3-2021 απόφασή 

μας, διορίστηκαν άλλα δώδεκα (12) άτομα. Επίσης, κατόπιν επόμενου αιτήματος αναπλήρωσης, με 

την με αριθμό 36447οικ./3-8-2022 απόφασή μας, διορίστηκαν επιπλέον τέσσερα (4) άτομα του 

ανωτέρω κλάδου.  Από το σύνολο των διορισθέντων με τις ανωτέρω αρχικές αποφάσεις διορισμού 

και τις μετέπειτα αποφάσεις αναπλήρωσης σήμερα υπηρετούν τριάντα πέντε (35) άτομα. 

β) Ο πίνακας των εκατόν είκοσι τριών (123) διοριστέων του κλάδου ΔΕ Γραμματέων κυρώθηκε με 

την με αρ. 482/16-4-2019 (Γ΄ 680) απόφαση του ΑΣΕΠ. Από τους εκατόν είκοσι τρεις (123) 

διοριστέους, με τη με αριθμό 75748οικ./12-12-2019 απόφασή μας, διορίστηκαν ενενήντα τέσσερα 

(94) άτομα. Κατόπιν με αίτημά μας, ζητήθηκε η αναπλήρωση των θέσεων που δεν καλύφθηκαν και 

με τη με αρ. 5531οικ./30-3-2021 απόφασή μας διορίστηκαν είκοσι εννέα (29) άτομα, εκ των 

οποίων δύο (2) δεν αποδέχθηκαν τον διορισμό και  με τη με αρ. 36432 οικ./ 2022  απόφασή μας 

διορίστηκαν άλλα δύο (2) άτομα. 

γ) Ο πίνακας των είκοσι ενός (21) διοριστέων του κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων κυρώθηκε 

με την με αρ. 582/29-5-2018 (Γ΄739) απόφαση του Β΄ Τμήματος ΑΣΕΠ. Από τα είκοσι ένα (21) 

άτομα με τη με αριθμό 93744οικ./14-12-2018 (Γ΄1358) απόφασή μας, διορίστηκαν δεκαπέντε (15) 

άτομα. Με αίτημά μας, ζητήσαμε την αναπλήρωση των θέσεων που παρέμειναν κενές και με την με 

αριθμό 2730οικ./15-07-2020 απόφασή μας διορίστηκαν  άλλα τέσσερα (4) άτομα. 

● Κατόπιν ενεργειών μας, με τη με αριθμό ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΓΚΡ./104/13657/16-7-2020 

απόφαση της Επιτροπής του άρθρου 2 παρ. 1 της Π.Υ.Σ. 33/2006, εγκρίθηκε η πλήρωση επιπλέον 

εκατόν εξήντα (160)  θέσεων δικαστικών υπαλλήλων, εκ των οποίων οι εκατόν τριάντα (130) 

θέσεις του κλάδου ΔΕ Γραμματέων  θα καλυφθούν από τους πίνακες επιλαχόντων της προκήρυξης 

8Κ/2017  (ΑΣΕΠ 23), σύμφωνα με τις διατάξεις των παρ. 7 και 8 του άρθρου 25 του Ν. 4765/2021 

(Α΄ 6) και τριάντα (30) θέσεις με έκδοση σχετικής προκήρυξης. Από τις ανωτέρω εκατόν τριάντα 

(130) θέσεις έχουν ήδη διοριστεί συνολικά ογδόντα ένα (81) άτομα σύμφωνα με τις με αρ. 

12776οικ./13-4-2022, 21348οικ./16-05-2022, 21280οικ./2-6-2022, 21282οικ./7-9-2022 αποφάσεις 

μας. 

● Επίσης:  

α) με τη με αρ. πρωτ. 55754οικ./11-11-2021 κοινή απόφαση των Αναπληρωτών Προϊσταμένων των 

Γενικών Διευθύνσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού 

διορίστηκαν είκοσι (20) αθλητές σε κενές οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων σχεδόν σε 

όλους τους τομείς των δικαστικών υπηρεσιών της χώρας.  

β) με την με αρ.πρωτ. 11697/8-6-2021 απόφαση της Υπηρεσίας μας διορίστηκε τέως δικαστικός 

λειτουργός σε κενή οργανική θέση δικαστικού υπαλλήλου  

γ) με τις με αρ.πρωτ. 8454οικ./2-2-2021 και 67869οικ./16-12-2021 κοινές αποφάσεις των 

Προϊσταμένων των Γενικών Διευθύνσεων του Υπουργείου Δικαιοσύνης και του Υπουργείου 

Εσωτερικών διορίστηκαν δύο (2) άτομα σε κενές οργανικές θέσεις δικαστικών υπαλλήλων στο 
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Διοικητικό Εφετείο Αθηνών και στην Γενική Επιτροπεία της Επικρατείας των Τακτικών 

Διοικητικών Δικαστηρίων αντιστοίχως, δυνάμει ειδικών διατάξεων. 

● Διευκρινίζεται ότι οι δικαστικές υπηρεσίες ενισχύθηκαν περαιτέρω, τα έτη 2019-2022, με 

μετατάξεις εκατόν δεκατριών (113) συνολικά υπαλλήλων και  παραθέτουμε προς τούτο αριθμητικά 

στοιχεία των μεταταχθέντων ανά έτος ως ακολούθως:  2019: 22,  2020:10,  2021:22,  2022:59. 

Σημειωτέον ότι στα στοιχεία αυτά δεν συμπεριλαμβάνονται οι μετατάξεις των υπαλλήλων των 

Υποθηκοφυλακείων στα Δικαστήρια.  

3. Αιτήματα οικονομικής φύσεως 

 Σχετικά με το επίδομα ειδικών συνθηκών, το οποίο έως το 2011 καταβαλλόταν στους 

δικαστικούς υπαλλήλους, σας γνωρίζουμε ότι, με το άρθρο 30 του ν. 4024/2011 (Α΄ 226), 

καταργήθηκαν -μεταξύ άλλων- και οι διατάξεις που όριζαν την καταβολή του συγκεκριμένου 

επιδόματος, το ύψους του οποίου είχε καθορισθεί, με την αριθ. 2/8988/0022/12-02-2001 κοινή 

απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης και του Υφυπουργού Οικονομικών (Β΄ 166), στο ποσό των 

εκατόν ογδόντα πέντε ευρώ (185,00€), μηνιαίως. Η ικανοποίηση δε του αιτήματος περί 

επαναθεσμοθέτησης του συγκεκριμένου επιδόματος αντιμετωπίζεται με βάση την κυβερνητική 

πολιτική για τους μισθούς αλλά και τη δημοσιονομική κατάσταση της χώρας, η οποία εκφράζεται 

μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Γ.Λ.Κ.). Στην κατεύθυνση αυτή, οι Οικονομικές 

Υπηρεσίες του Υπουργείου μας, δρώντας κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον 

νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, 

προβλεπόμενη απευθείας από τις διατάξεις του Συντάγματος.  

Όσον αφορά το αίτημα αύξησης του καταβαλλόμενου σήμερα ποσού των πενήντα (50) 

ευρώ μηνιαίως, του οποίου η χορήγηση προβλέπεται με το άρθρο 49 παρ. 1 του ν. 4186/2013      

(Α' 193 ) ως έξοδα κίνησης των υπαλλήλων του κλάδου ΥΕ Επιμελητών Δικαστηρίων, σας 

γνωρίζουμε ότι κατόπιν ενεργειών μας ικανοποιήθηκε το εν λόγω πάγιο αίτημα της Ομοσπονδίας 

Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος. Συγκεκριμένα, αναλάβαμε την πρωτοβουλία και  επιμεληθήκαμε 

την έκδοση της υπ’ αριθμ. 12732οικ/6-12-2022 (Β΄ 6619/22-12-2022) κοινής απόφασης Υπουργών 

Οικονομικών-Δικαιοσύνης, σύμφωνα με την οποία αναπροσαρμόζεται το προβλεπόμενο από τις ως 

άνω διατάξεις χορηγούμενο ποσό των πενήντα (50) ευρώ, σε εκατό (100) ευρώ, ως έξοδα 

κινήσεως, στους επιμελητές του Συμβουλίου της Επικρατείας, των πολιτικών και ποινικών 

δικαστηρίων και των εισαγγελιών αυτών και των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων, οι οποίοι 

απασχολούνται αποκλειστικά με την επίδοση δικογράφων, εφόσον υπερβαίνουν τις δεκαπέντε (15) 

τουλάχιστον επιδόσεις τον μήνα. 

Σε ό,τι αφορά την έγκριση υπερωριακής απασχόλησης, σας ενημερώνουμε ότι  κατ’ 

εφαρμογή του άρθρου 20 παρ. Α΄ εδ. 1 του ν. 4354/2015  και αναλόγως του ύψους των 

εγγεγραμμένων πιστώσεων στον Αναλυτικό Λογαριασμό Εξόδων (Α.Λ.Ε.) 2120201001 

«Αποζημίωση για υπερωριακή απασχόληση ενιαίου μισθολογίου (μόνιμοι και Ι.Δ.Α.Χ.)» του Ειδικού 

Φορέα 1017-206-0000000 Γενική Γραμματεία Υπουργείου Δικαιοσύνης, εκδίδονται, με 

πρωτοβουλία της Διεύθυνσης Λειτουργίας Γραμματείας Δικαστηρίων και Υπηρεσιακής 

Κατάστασης Δικαστικών Υπαλλήλων, οι αποφάσεις καθορισμού του αριθμού των δικαστικών 

υπαλλήλων που δύνανται να απασχοληθούν υπερωριακά, καθώς και  το χρονικό διάστημα και οι 

ώρες υπερωριακής απασχόλησής τους. Παράλληλα εξετάζεται η δυνατότητα καταβολής 

υπερωριών, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, μέσω ενός συστήματος επιβράβευσης των 

δικαστικών υπαλλήλων της χώρας για το έτος 2023. Ειδικά για το έτος 2022, εγκρίθηκε από το 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους αίτημα εγγραφής πίστωσης ύψους 1.500.000 ευρώ ώστε να 

διασφαλιστεί η δημόσια τάξη & ασφάλεια, -να εξαλειφθεί ο κίνδυνος παραγραφής αδικημάτων και 

η μη τήρηση προθεσμιών για εκδικαζόμενες υποθέσεις. Η καταβολή της εν λόγω αποζημίωσης 

ολοκληρώθηκε για τον μεγαλύτερο αριθμό δικαιούχων εντός του έτους 2022. Ειδικά για τα 

αιτήματα των οποίων η πληρωμή ακόμη εκκρεμεί σημειώνεται ότι έχουν εγγραφεί οι σχετικές 

πιστώσεις στον προϋπολογισμό του Υπουργείου και καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια από 

την Υπηρεσία προκειμένου να εξοφληθούν άμεσα. 
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4.  Έργο ΣΔΙΤ: «Ανέγερση Δικαστικών Μεγάρων Ηρακλείου και Χανίων και 

Ανακατασκευή Δικαστικού Μεγάρου Ρεθύμνου και Συντήρηση και Διαχείριση αυτών μέσω 

ΣΔΙΤ» 

 

Για το εν θέματι ζήτημα έχω ήδη τοποθετηθεί δημοσίως στις 24-10-2022, από το Βήμα της 

Βουλής, απαντώντας στην υπ’ αριθ. 73/17-10-2022 Επίκαιρη Ερώτηση -ομοίου περιεχομένου- του  

πρώτου εκ των ερωτώντων Βουλευτών ήτοι του κ. Σ. Βαρδάκη. Η εν λόγω τοποθέτησή μου 

εμπεριέχεται  στα επίσημα πρακτικά της Ολομέλειας της Βουλής (Συνεδρίαση ΙΔ΄/24-10-2022) στα 

οποία και σας παραπέμπω για την ενημέρωσή σας. Παρατίθεται προς διευκόλυνσή σας ο 

σύνδεσμος της επίσημης ιστοσελίδας της Βουλής, ήτοι: 

https://www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-

Olomeleias?search=on&DateFrom=24%2F10%2F2022&DateTo=24%2F10%2F2022&SessionPeri

od=d6ba96d9-b6b6-44cd-86e1-af2300d60d6f 

Επιπροσθέτως για την περαιτέρω ενημέρωσή σας, ως προς την εξέλιξη του εν θέματι 

ζητήματος, σας παραπέμπουμε στα επίσημα πρακτικά της Ολομέλειας της Βουλής (Συνεδρίαση 

ΝΗ΄/20-01-2023) στα οποία εμπεριέχεται η τοποθέτηση επί του συγκεκριμένου ζητήματος του 

Υφυπουργού Υποδομών και Μεταφορών κ. Γ. Καραγιάννη. Παρατίθεται προς διευκόλυνσή σας ο 

παρακάτω σύνδεσμος της επίσημης ιστοσελίδας της Βουλής, ήτοι: 

https://www.hellenicparliament.gr/Praktika/Synedriaseis-

Olomeleias?search=on&DateFrom=20%2F01%2F2023&DateTo=20%2F01%2F2023&SessionPeri

od=d6ba96d9-b6b6-44cd-86e1-af2300d60d6f . 

 

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

 

Γαβριέλα Σαρρή 

 
Αριθμός σελίδων εγγράφου:         6  

Αριθμός σελίδων συνημμένων:     0 

Σύνολο σελίδων:                        6 

 

 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ 
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